

奋进新征程 建功新时代

主动作为集体发力,不断深化管理创新,东阿交警大队——

公安交管工作实现全面提档升级

近年来,东阿交警大队在市局和支队党委的坚强领导下,坚持人民至上,主动作为全面发力,不断深化工作创新,在基本实现“减量控大”业务工作稳步提升、人民满意度稳步提升、交通事故总量相对下降、交通事故死亡人数相对下降、大队重返全市优秀行列、车管所重返国优工作目标的基础上,确保了全县道路交通安全形势持续稳定,有力推动了东阿公安交通管理事业的持续健康发展。大队时隔9年重返全市优秀交警大队行列,被聊城市公安局授予集体三等功。

同时,大队还被中共山东省委、山东省人民政府评为全省生态环境保护先进单位,被省公安厅连续两年评为全警实战大练兵“标兵集体”,被省公安厅评为道路交通事故救助基金管理工作成绩突出集体,被市委市政府评为防汛抗洪工作表现突出单位,被县委、县政府评为先进基层党组织和“2021年度支持地方发展优质服务一等奖”。

记者 李怀磊 通讯员 刘志岭

警力前移精准施策 防控疫情展现新担当

在今年的疫情防控工作中,东阿交警大队闻令而动,第一时间组织召开疫情防控誓师动员大会,发出了“党旗飘扬战疫情、党员冲锋上一线”的动员令,256名民警辅警递交“请战书”,请战参与高速路口疫情防控工作。大队抽调80余人组建了4个党员突击队,全面打响疫情防控阻击战。3月18日以来,大队共设立高速检测点2处,成立临时党支部1个,带领执勤人员与交通运输、卫生防疫等部门及驻地镇街联勤联动,严格执行党员民警带班和24小时值班备勤制度,对所有途径车辆和人员开展疫情防控检查服务,为防控疫情贡献了交警力量。在工作中,大队反复调研,将原执勤点撤除,依托陈集高速收费站设置4处“防疫执勤岗亭”,实现了警力前移,能够做到对途经东阿县车辆的快速检查、快速通行,减少车辆滞留。同时,大队强化与交通部门的配合,实行对讲机“点对点”交流,对发现的问题精准处理。大队这种“关口前移优化流程全面筑牢高速路口疫情防控屏障”工作模式得到市领导的肯定与赞赏。

持续深化部门协同共治 平安警务迈出新步伐

东阿交警大队牢固树立“抓安全就是抓发展、抓发展就是惠民生、抓安全就是保大局”的理念,积极发挥“交安委”平台作用,强化高位推动,形成齐抓共管良好局面。今年3月9日,根据县政府调整情况,及时调整了县交安委成员单位及组成人员。4月7日,县委副书记、县长田学超组织召开全县道路交通安全工作高质量发展推进会,印发了《2022年推动东阿县道路交通安全工作高质量发展指导意见》,压实部门责任,持续推进固本强基、依法管理、协同共治,不断提升道路交通安全管理现代化水平。

大队坚持“隐患就是事故”的理念,按照严之又严、实之又实、细之又细的原则,在全县范围内开展“马路市场”清理及视距隐患路口集中整治行动,先后清除国省道马路市场13处,整改率100%;提升改造平交路口视距146处,整改率127%。为坚决防止出现马路市场“反弹回潮”现象,以县交安委名义出台了《东阿县“农贸市场”设置工作标准》,全面落实市场监管、安全监管等职能,保障农贸市场合法经营、良性运转。

始终坚持以预防道路交通事故为出发点,科学调整勤务模式,按照“三重三见”工作要求,以“零点行动”“鹰眼行动”“逢五”“逢十”等为集中整治行动,扩大管控覆盖面,严厉打击酒醉驾、超限超载、涉牌涉证等各类严重交通违

法行为,有效遏制了重特大交通事故的发生。截止目前,辖区交通事故起数和死亡人数同比下降8.3%、7.6%,实现了2018年至今“五连降”的良好局面。

坚持问题导向精耕细作 畅通警务取得新进展

城区道路交通通行秩序一直是交管工作的难点和重点。东阿大队深入调研城区交通现状,坚持问题导向,精耕细作城区交通秩序管理“责任田”。今年来,继续将电动三轮车、四轮车管理作为2022年城区秩序整治重点,进一步完善低速电动车治理工作机制,划定限行区域,组建了交警、交通、执法以及市场监督和经侦大队等单位组成的两个联合执法队,在城区范围内大力开展低速电动车专项治理行动。截止6月下旬,共排查低速电动车经营企业23家,查扣电动车三轮车、四轮车183辆,清理占用停车位151辆,规范治理店外经营23处,清理摆设点47处。

东阿交警大队与县文明办联合印发了《2022年东阿县创建全国文明城市志愿者交通劝导工作》,组织市级以上精神文明单位200余名志愿者,参与县城区主要路口文明交通劝导活动,针对骑乘电动车不戴头盔、闯红灯、逆行等非机动车违法行为进行集中劝导,全面提升道路交通环境以及城市文明交通水平。

针对城区交通基础设施难以满足现代化交通现状的需求,大队严格落实交通影响评价机制,对县城新建、改建、扩建道路,以及商场、住宅等建设项目建设,严格审核、严格把关、科学规划,力争道路交通安全设施规范、齐全,停车区域科学合理,确保不出现“停车难”“城市拥堵”等问题。同时,联合执法局调研5次,积极推动城区组织优化提升改造,施划停车位2600余个,增添了大货车右转必停“红月牙”12处,大大改善了城区的安全环境和通行能力。

以人为本不断深化改革 民生警务实现新提升

今年来,东阿交警大队结合东阿工作实际,以“温暖型警队”创建活动为载体,构建诉求化解、事故处理、车驾管服务“三大服务体系”,打造民生警务“东阿模式”。依托市民热线12345平台,构建了大队公共关系中心,加强与群众之间的沟通与纽带作用,认真倾听群众的意见和合理化建议,立说力行,立即整改,提高群众满意度,促进社会和谐。

大队按照“放管服”改革要求,因地制宜,逐步创新,升级改造了交通事故办案中心,高标准、高规格建成道路交通事故纠纷一体化调处中心和道路交通事故救助基金服务站,形成了交通事故处理一个责任主体,两个辅助机构的“一体两翼”事故处理体系,有效解决了道路交通事故纠纷中



东阿交警大队坚持党建引领工作,常态开展主题党日活动。



东阿交警大队班子带头干在一线,守护辖区畅安。



东阿交警开设“交警夜校”大力提升民警素质。



常态化严查各类严重交通违法行为,消除交通隐患。